
Участие на възпитаници на 
ППМГ „Академик Иван Ценов” – Враца 

в европейски програми и в инициативи на 
инж. Владимир Уручев, член на Европейския парламент



Роден през 1954 година в Буково, Смолянско. Ядрен инженер от Мос-
ковски Енергетически Институт, специалност „Атомни централи и ин-
сталации”. След дипломирането си, специализира в сферата на ядре-
ното инженерство, безопасност и управление в Испания, Южна Корея, 
САЩ. Като ръководител на екип в Световната асоциация на ядрените 
оператори (WANO) и редовен член на екипи в Международната аген-
ция за атомна енергия (МААЕ), участва в множество партньорски про-
верки относно безопасността на ядрените централи в Русия, Франция, 
Иран, Армения и Китай. Преди да влезе в политиката Владимир Уручев 
е главен инженер в АЕЦ Козлодуй с над 25-годишен стаж в атомната 
ни централа. От 2007 г. насам е евродепутат от Групата на ЕНП в Ев-
ропейския парламент, член на Комисията по индустрия, енергетика и 
изследвания, заместник-член на Комисията по земеделие и развитие 
на селските райони, член на делегацията в Комитета за парламентар-
но сътрудничество ЕС – Русия и заместник-члeн на делегацията в Пар-
ламентарния комитет по стабилизиране и асоцииране ЕС – Албания.

ВЛАДИМИР УРУЧЕВ
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8 Евродепутатът Владимир Уручев на посещение в 

ППМГ „Акад. Иван Ценов” по покана на старшите и 
младшите посланици на Европейския парламент

Старшите и младшите посланици на ЕП запознаха българския евродепутат 
от Групата на ЕНП Владимир Уручев с дейностите си по програмата, които са 
насочени към наука, иновации, дигитални технологии. Те представиха зна-
нията си за институцията, която представлява интересите на европейските 
граждани и подчертаха значимостта на ЕС като територия на мира, солидар-
ността и единността. „Младите хора са във фокуса на почти всички политики 
на Европейския съюз”, уточни Уручев и коментира, че европейските поли-
тици имат нужда от идеите на младежите. „Трябва им вашата мощ, вашата 
динамика, идеите, които раждате всеки ден, всяка минута. Младите хора са 
отворени да живеят с новото – новите технологии, нова организация на жи-
вот”, категоричен бе Владимир Уручев и сподели, че именно затова Европей-
ският парламент създава програми, с които да ангажира все повече млади 
хора. Уручев осведоми за възможностите за взаимодействие с европейските 
институции, като уточни, че познаването им е от ключово значение. Директо-
рът на ППМГ – Враца Татяна Василева съобщи, че в момента тече паралелно 
събитие с участие на възпитаници на училището в програмата „Евроскола” 
в Страсбург. 
В рамките на събитието, евродепутатът Владимир Уручев откри информаци-
онен кът за Европейския парламент. Старшите посланици в лицето на учите-
лите Ани Павлова и Пепа Павлова изразиха надежда, че ППМГ „Акад. Иван 
Ценов” ще бъде най-дейното и най-оригиналното училище. Възпитаник на 
гимназията връчи на българския евродепутат умален макет на Европейския 
парламент, изработен от самия него с помощта на нови технологии.

Научете повече на https://ppmg-vratsa.github.io/uchilishte-poslanik/

ППМГ „Академик Иван Ценов” е сред 30-те училища посланици 
на Европейския парламент в страната. 



Представяне „Евроскола” 2018 
в Европейския парламент в Страсбург

Още престиж за България, за училището и незабравими емоции за учас-
тниците донесе третата Евроскола за учениците от ППМГ – Враца. Три от 
общо шест работни групи на следобедната сесия на своеобразния уче-
нически европарламент имаха български говорители, а отборът, който 
спечели финалната евроигра също беше доминиран от българско учас-
тие. Това впечатляващо присъствие на българските ученици впечатли и 
водещия на събитието, който свърза успеха ни и настоящето европред-
седателство на България.



„Европейската наука – достъпна за всеки“

Инициативата „Европейската наука – достъпна за всеки“ е първото събитие 
на учениците от 8. и 11. класове от ППМГ „Акад. Иван Ценов“ – Враца като 
„Училище – посланик на Европейския парламент“. Събитието е част от дей-
ността на старшите и младшите посланици от Врачанската математическа 
гимназия, имащи за цел да популяризират политиките на ЕС в сферата на 
образованието и ценностите на гражданското общество, както и постиже-
нията в областта на науката. Патрон на събитието бе Областният управител 
на област Враца Малина Николова. Гост лектор бе инж. Александър Христов 
– член на българския екип в ЦЕРН и бивш възпитаник на Врачанската при-
родо-математическа гимназия. 
Българският учен представи на-
учно-техническите постижения в 
Световната организация за ядре-
ни изследвания ЦЕРН. Той запоз-
на присъстващите с най-новите 
технологии, работата по големия 
адронен колайдер и научните 
изследвания в областта на физи-
ката на елементарните частици и 
високите енергии.

Специално за събитието младшите посланици от ППМГ - Враца 
изработиха рамка, посветена на Българското председателство 
на Съвета на Европейския съюз.



Участие на отбори от 
ППМГ „Академик Иван Ценов“ – Враца 
в програмата „Евроскола“ в Страсбург 

Отбори на ППМГ „Акад. Иван Ценов“ – гр. Враца са сред победителите, 
които са взели участие в програмата „Евроскола“ в Страсбург през годи-
ните. След спечелените регионални състезания от 2009 и 2013 г., през 
2017 година следва поредният успех на ученици от ППМГ „Акад. Иван Це-
нов“ – спечелване на квота за участие в програмата „Евроскола“. Отборът 
на ППМГ бе в състав: Преслава Кузова, Илина Павлова, Мартина Марино-
ва, Виктория Кузманова и Христиан Младенов. 24 възпитаници на ППМГ 
„Акад. Иван Ценов“ заминаха за френския град в средата на м. януари 
2018 година, където се превърнаха в евродепутати за един ден.

Програмата „Евроскола“ има за цел да насърчава най-младите европейци 
да опознаят Европейския парламент, да се „включат“ чрез симулирани 
заседания в работата му и дори да „гласуват“ неговите резолюции.
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ЦЕРН е мястото, къ-
дето всичко изглежда 
по-истинско. Всичко, 
за което сме учили, 
чели и чували, там 
се случва наистина. 
Хората мислят, че в 
ЦЕРН нещата са лъс-
кави, а там всичко е 
нормално, доколкото 
може да е нормално. 
Учени по къси панта-
лони и обути с кецове 
отиват да детектират 
елементарни частици. 
Как се стига до там? 
Трудно. Започна от 
училище. Седем уче-
ници, заедно с Пепа 
Павлова, учител по 
физика, се събраха в 
кабинета да решават 
задачи, но искаха нещо повече. И донякъде го получиха. Те работеха заедно с 
човек, учил в тяхната гимназия, но сега работещ в ЦЕРН – Венелин Кожухаров. 
И така те подготвиха проект и го изпратиха в ЦЕРН. Е, не успяха да спечелят, 
но кой знае, ще опитат пак догодина. Важното е, че вече имаха цел. И трима от 
тях опитаха пак, този път индивидуално. Един от тях успя, за да се върне и да 
разкаже на всички какво е видял и преживял.
Това беше историята за мен, приятелите ми, учителката ни и човека, който ни 
показа защо си струва да опитваме. Остава да се надяваме историята да има 
продължение.

Ния Василева, 11 клас, ППМГ – Враца

Посещение в ЦЕРН на Ния Василева, 
младши посланик на Европейския парламент



Евродепутатът от Групата на ЕНП Владимир Уручев 
отличи педагози, ученици и колективи 

в областта на образованието и културата

В Деня на българската просвета и култура и славянската писменост ев-
родепутатът Владимир Уручев връчи награди за високи постижения на 
педагози, ученици и колективи в областта на образованието и културата 
във Враца. Учредената от Уручев награда е по повод 10-годишнината от 
членството на България в Европейския съюз и с почит към просветните 
и културните дейци.

В категория „Ученик на годината”: 
Калина Ивайлова Лалкова от ППМГ 
„Акад. Иван Ценов” – Враца бе от-
личена с наградата на евродепу-
тата Владимир Уручев.

В категория „Най-добър млад учи-
тел”: Мартин Руменов Стойчев-
ски – ППМГ „Акад. Иван Ценов” – 
Враца бе отличен с наградата на 
евродепутата Владимир Уручев.

Владимир Уручев връчи награди и в следните категории:
„Екип на годината” в системата на предучилищното образование: ПГ „Слънчице” 
от детска градина „Дъга” – Враца.
„Колектив на годината” в системата на средното образование: СУ„Козма Тричков” 
– Враца.
„Учител на годината” в системата на средното образование: Миглена Димитрова 
Стоянова – старши учител по география и икономика в СУ „Васил Кънчов” – Враца.
„Формация на годината”: Детски танцов състав „Радост” при ЦПЛР „Център за 
работа с деца” – Враца. 



ППМГ „Акад. Иван Ценов“ представи изложба, 
посветена на жените в математиката

ППМГ – Враца с участие в „Европейска лаборатория 
за наука, иновации и технологии“

Експозицията се състои от плакати на 13 жени от 13 различни европей-
ски държави, които се занимават професионално с изследвания в облас-
тта на математиката. За пръв път изложбата е представена на седмия 
конгрес на математиците в Европа, проведен през юли 2016 г. в Берлин. 
След това е показана в Потсдам, Париж, Бон, Рим и Лондон. От българ-
ска страна координатор на изложбата е проф. Стефка Буюклиева, една от 
тринадесетте представителки на жените в математиката. Официалното 
откриване на фотоизложба „Жените в математиката“, чийто домакин бе 
ППМГ, се състоя на 9 май – Денят на Европа. Събитието се проведе съв-
местно с Регионален академичен център – Враца към БАН, представля-
ван от ТПП – Враца и ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий”.

По случай Деня на Европа ТПП – Враца, Европа Директно и Enterprise 
Europe Network, в партньорство с РУО – Враца организираха поредица от 
инициативи под надслов „Европейска лаборатория за наука, иновации 
и технологии“. Петокласниците от клуба по роботика към ППМГ прави-
ха демонстрации с Лего роботи. Ученици от IX и X класове представиха 
своите проекти, с които са спечелили призови места на Национална-
та олимпиада по ИТ. При голям интерес се проведоха демонстрациите 
по физика – изстрелване на ракета и приложение на физични явления. 

Активно участие взе еки-
път по проект „Раздвижи 
тялото и ума си – здра-
вословен начин на живот 
на юношите“ (2016–2019)
на програма „Еразъм +”.  
Учениците показаха фо-
тосесии от дейностите по 
проекта и демонстрираха 
софтуер, с който се измер-
ва индексът на телесната 
маса и изчисляване еже-
дневния прием на вода.



Финалистите в конкурса на 
„Искам да живея в родния си град, защото...“ 

на посещение в Европейския парламент в Брюксел

По случай 26-ти септември, провъзгласен за Европейски ден на езиците, 
евродепутатът Владимир Уручев обяви конкурс за есе на тема „Искам да 
живея в родния си град, защото...“. Целта на  инициативата, освен да на-
сърчи изучаването на чужди езици в българските училища, е да провокира 
младите хора, вече притежаващи солидни езикови умения, да помислят 
какво би ги накарало да останат и да се реализират в професионален и 
личен план там, където са родени.
Участие в конкурса взеха ученици от 11. и 12. клас от областите Враца, 
Монтана, Видин, Перник и Смолян.  Финалистите от Врачанска област 
бяха Павлин Орловски, ХІІ а клас от СУ „Васил Левски” – Роман, Зорница 
Венциславова, ХІ а клас от ПЕГ „Йоан Екзарх” – Враца, Исинора Тошевска, 
ХІ а клас от СУ „Козма Тричков” – Враца, Веселка Иванова, Мария Петрова, 
Никол Колева от ХІ д клас и Николай Беремлийски от ХІІ д клас от ППМГ 
„Акад. Иван Ценов“ – Враца.
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Победителите от Hack Vratsa 2016 с награда 
посещение на Европейския парламент 

по покана на евродепутата Владимир Уручев

В първия в историята на Враца и региона Хакатон първото място завою-
ва отборът на CodeMasters в състав Никола Методиев, Аделина Тодоро-
ва, Страхил Горанов, Благовест Конецовски и Калоян Кръстев. Наградата 
за десетокласниците от ППМГ „Акад. Иван Ценов” – Враца бе посещение 
на Европейския парламент в Брюксел по покана на евродепутата от Гру-
пата на ЕНП Владимир Уручев. 
Тридневното събитие бе организирано от „Враца софтуер общество”. 
Участниците представиха проекти в една от 4-те категории: Уеб сайт и 
уеб приложение, Мобилно приложение, Десктоп приложение, Embedded 
системи (хардуер). Идеята на Хакатона бе да покаже, че Враца се появява 
на картата на българските градове, развиващи технологии, а темата бе 
Hack for Vratsa - технологии, които подобряват живота и средата в града.

Посещението в европейската институция стана факт през май 2016 г.



ППМГ „Акад. Иван Ценов“ две поредни години е домакин 
на Националния форум на 

Ученическия институт по математика и информатика

ППМГ „Акад. Иван Ценов“ се състезава с три проекта в XVII Ученическа кон-
ференция на УчИМИ, чийто домакин за поредна година е врачанската при-
родо-математическа гимназия. Йоана Лалковска и Божидар Станчев от IX а 
клас представиха проект по математика на тема „Математически квадрати 
и векторите“. Техни научни ръководители са Веселка Вълова – главен учи-
тел по математика и Пламен Варчев – старши учител по физика. Вторият 
научен проект също бе математически с наименовение „Крайни суми в ма-
тематиката“. Той е разработен от дванадесетокласника Ивайло Вутов с ръ-
ководител Максим Йорданов – старши учител по математика. В категория 
информатика и информационни технологии се състезава мултимедийното 
приложение „Отвъд мечтата“. Негови автори са Михаел Младенов и Нико-
лай Николов от XII в клас, а научен ръководител на проекта е Станислава 
Каменова – старши учител по информатика и информационни технологии. 
Проектът бе отличен с награда за мотивация на Ученическия институт по 
математика и информатика към БАН. Директорът на гимназията Татяна Ва-
силева награди шестима възпитаници на училището за активна състеза-
телна дейност и участие в ученическата конференция. Това са: Ана Йорда-
нова, Божидар Станчев, Ивайло Вутов, Михаел Младенов, Николай Николов 
и Йоана Лалковска.

Евродепутатът от групата на ЕНП инж. Владимир Уручев връчи награда за раз-
виващо обучение в областта на математиката и информатиката, която бе Спон-
сориране участието на ученик в Лятната изследователска школа на УчИМИ. 
Уручев изтъкна факта, че зад глобални иновативни проекти стоят млади хора и 
изрази увереност, че участниците в конференциите на УчИМИ могат да достиг-
нат тези върхове.



Финалистите в конкурса „Модерната визия на 
моето родно място” на посещение в Брюксел 
по покана на евродепутата Владимир Уручев

Евродепутатът Владимир Уручев посрещна в Европейския парламент че-
тиримата финалисти, в две възрастови групи (16-19 и 20-25 години), от 
областния конкурс „Модерната визия на моето родно място“.

Илина Павлова, 16 г., Моника Цанова и Йорданка Вълова, 17 г. от ППМГ 
„Акад. Иван Ценов” – Враца и Николай Тодоров, 23 г., община Оряхово, с. 
Долни Вадин, посетиха Европейския парламент в периода 10-12 ноември 
2015 г., като визитата бе награда за достойното им представяне в конкурсa.

Областният конкурс „Модер-
ната визия на моето родно 
място” се проведе под па-
тронажа на евродепутата 
Владимир Уручев по повод 
Европейската година за раз-
витие под мотото „Нашият 
свят, нашето достойнство, 
нашето бъдеще” и в парт-
ньорство с Регионална биб-
лиотека „Христо Ботев” и 
Областна администрация – 
Враца. Целта на конкурса бе 
да изтъкне ролята на мла-
дите хора като двигател на 
растеж. Победителите бяха 
обявени на официална це-
ремония, която стана част от 

тържествени чествания по случай Деня на Европа във Враца. 

В първа възрастова група: второ място спечели Николай Коцев, 16 г., 
ППМГ. Трето място печели съвместният проект на Петя Василева и Веро-
ника Нинова, 17 г., ППМГ.

Във втора възрастова група: Второ място зае Николай Гоцев, 20 г., град 
Враца. Трета награда не се присъди.

Специални награди за използване на съвременни аудио-визуални техно-
логии бяха присъдени на Михаел Младенов, 16 г. и Мариос Питтас, 19 г., 
ППМГ.  Специална награда за използване на 3D технологии бе връчена на 
Ангел Николчев, 18 г., ППМГ.
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Ученическият клуб „Млади зелени 
предприемачи“ към ППМГ „Акад. 
Иван Ценов” представи своя Land 
art проект в рамките на семинар 
„Възможности за устойчиво разви-
тие на Врачанския регион“. Съби-
тието бе организирано от инфор-
мационния офис на евродепутата 
Владимир Уручев и Европа Директ-
но – Враца, със съдействието на Об-
ластна администрация – Враца.

Евродепутатът Владимир Уручев 
e официален гост на тържестве-
ните чествания по повод създа-
ването на ППМГ „Акад. Иван Це-
нов“ - гр. Враца. Директорът на 
природо-математическата гим-
назия Татяна Василева удостои 
Владимир Уручев с плакет и гра-
мота за принос в развитието на 
гимназията.

Посещение в Европейския парламент на призьорите 
от конкурса „Представи си! Създай! Бъди иновативен!“

Шестимата възпитаници на ППМГ „Акад. Иван Ценов“ Враца Деница Симе-
онова, Ивайло Данколов, Борислав Сираков, Росица Тодорова, Светослав 
Велчев, Петър Петров и тяхната учителка Росица Вълчева посетиха и се 
запознаха отблизо с дейността на европейската институция. Призьорите 
от конкурса „Представи си! Създай! Бъди иновативен!“ посетиха Европей-
ския парламент в Брюксел по покана на евродепутата Владимир Уручев. 
Те  присъстваха на презентация на тема 
„Работата на Европейския парламент, 
структура, решения и перспективи”. 
Теми на разговора бяха условията, при 
които българското образование ще от-
говаря на изискванията на ЕС, идеи за 
свободното време на подрастващите и 
социалната ангажираност на младите.
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Владимир Уручев
член на Европейския парламент 

Vladimir URUTCHEV, MEP, EPP
European Parliament, ASP 14E169, 60, rue Wiertz, B-1047,  Brussels
vladimir.urutchev@europarl.europa.eu

www.urutchev.eu

Профилирана природо-математическа гимназия
“Академик Иван Ценов”

гр. Враца, бул. “Демокрация” №18
e-mail: pmg_vratsa@abv.bg, pmgvr@abv.bg

www.pmg-vratsa.org

Материалът е подготвен от Информационния офис на евродепутата 
Владимир Уручев във Враца съвместно с ръководството и колектива 
на ППМГ „Акад. Иван Ценов“


